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Extras din stenograma şedinţei comune a Camerei 

Deputaţilor şi Senatului din data de 9 februarie 2012

...................................................................................

Domnul Marian-Florian Săniuţă:

 Vă mulţumesc, domnule preşedinte.

 Vă asigur că voi fi cât se poate de scurt.

Domnule preşedinte al Senatului,

Doamnă preşedinte a Camerei Deputaţilor,

Domnule prim-ministru desemnat,

Stimaţi colegi,

 Doamnelor şi domnilor,

Punctul de vedere pe care am onoarea să vi-l prezint astăzi 

pleacă  de  la  considerentul  că  ordinea  publică  şi  siguranţa 

cetăţeanului din România se circumscriu în anul 2012 principiului 

european  de  libertate,  securitate  şi  justiţie  pentru  toţi.  În  baza 

aceloraşi principii moderne, stimaţi colegi, daţi-mi voie să apreciez 

că o cameră, oricât de rea ar fi ea, este cu mult mai bună decât 

orice anticameră.
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Cetăţenii români au dreptul de a fi apăraţi de stat pentru 

ca ei să se poată manifesta şi afirma liber în viaţa de zi cu zi. În 

fapt,  Ministerul  Administraţiei  şi  Internelor  este  garantul 

libertăţilor noastre constituţionale şi apărătorul valorilor cetăţeneşti 

în  litera  şi  spiritul  legii,  iar  buna  guvernare  trebuie  să  acorde 

atenţia cuvenită siguranţei cetăţeanului, valoare care trebuie privită 

tot mai mult ca un drept al fiecărui român.

 Asistăm, din păcate, tot mai des la furturi, jafuri, crime, 

împuşcături ziua în amiaza-mare, mare violenţă, corupţie, migraţie, 

prostituţie, taxă de protecţie, grupări de crimă organizată, droguri, 

refuzul  de  a  fi  primiţi  în  Schengen,  neîncadrarea  în  premieră  a 

absolvenţilor  promoţiei  2011  a  unităţilor  de  învăţământ  din 

minister, restructurare fără fond şi formă, disponibilizări, accidente 

şi  morţi  pe şoselele  din România,  adică,  pe scurt,  ineficienţă  în 

funcţionarea unor structuri ale acestui minister,  ca să nu amintesc 

că  vedem  tot  mai  des  poliţişti  agresaţi  în  timpul  exercitării 

atribuţiilor de serviciu.
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În ultimii ani, conflictele dintre grupările criminale devin 

din  ce  în  ce  mai  violente,  iar  folosirea  armelor  este  tot  mai 

prezentă. Creşte numărul furturilor din bănci, din case de schimb 

valutar,  apar  moduri  de  operare  deosebite.  Mica  criminalitate, 

criminalitatea de vitrină, constituie elementul cel mai sensibil şi cu 

impact  direct  asupra  cetăţenilor  ce  sunt  afectaţi  de  frecvenţa  cu 

care  sunt  săvârşite  astfel  de  fapte.  Amploarea,  complexitatea  şi 

înalta  specializare  a  infractorilor  au  definit  caracteristicile 

criminalităţii economico-financiare în perioada ultimilor ani.

Deşi  România nu este o ţară sursă de droguri,  teritoriul 

ţării  este  tranzitat  de  grupările  infracţionale  specializate,  în 

România dezvoltându-se o piaţă de desfacere a drogurilor, pe care 

sunt prezente toate tipurile de droguri, inclusiv cele sintetice.

În concluzie, ne aflăm într-o perioadă în care majoritatea 

formelor de criminalitate cunosc noi tipologii de manifestare, iar 

starea generală de securitate a cetăţeanului şi a mediului de afaceri 

au de suferit. 

La  aceasta  se  adaugă  dezideratul  aderării  României  la 

spaţiul  Schengen  şi  securitatea  graniţelor  pe  care  trebuie  să  le 

asigurăm  pentru  toţi  cetăţenii  Uniunii  Europene,  respectiv  ca 

frontierele maritimă, aeriană şi terestră, aflate în responsabilitatea 

noastră, să asigure un spaţiu unic de libertate, securitate şi justiţie.
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În  aceste  condiţiile,  domnule  prim-ministru  desemnat, 

stimaţi colegi, ţinând cont de provocările prezentate pe scurt, foarte 

pe scurt, dar şi a constrângerilor bugetare, vă rog să fiţi de acord, în 

calitate de deputat independent, cu prezentarea unor amendamente 

care să fie incluse în Programul de guvernare, Capitolul 21, Ordine 

publică şi siguranţa cetăţeanului, Direcţii de acţiune pentru poliţia 

română. 

1.  Elaborarea  şi  aprobarea  strategiei  naţionale  de 

prevenire a criminalităţii prin înglobarea strategiilor sectoriale cu 

accent pe prevenirea şi combaterea grupărilor de crimă organizată, 

a actelor de mare violenţă, a traficului şi consumului de droguri, a 

traficului  de  persoane,  a  infracţionalităţii  stradale,  a  delicvenţei 

juvenile. 

2.  Protecţia  martorilor  conform  bunelor  practici  în 

domeniu. 

3.  Alocarea  fondurilor  în  cadrul  bugetului  aprobat 

ministerului  în  funcţie  de evoluţia  fenomenului  infracţional  şi  a 

potenţialului criminogen al societăţii româneşti. 

4.  Elaborarea  şi  aplicarea  unui  nou  ghid  al  carierei 

poliţistului. 

5.  Creşterea  autorităţii  poliţiei  prin  introducerea  unor 

reglementări similare ţărilor din Uniunea Europeană. 
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6.  Garantarea  stabilităţii  pe  post  şi  excluderea  oricăror 

ingerinţe politice în activitatea de promovare, numire şi destituire. 

7. Îmbunătăţirea criteriilor de selecţie în munca de poliţie. 

8.  Creşterea  mobilităţii  echipelor  de  patrulare  şi 

intervenţie  şi  reducerea timpilor de răspuns în special  în mediul 

rural. 

9.  Diferenţierea  mult  mai  clară  a  veniturilor  poliţistului 

operativ din stradă în comparaţie cu poliţistul din structurile suport. 

Şi  vedem  în  aceste  zile  abnegaţia  în  îndeplinirea  sarcinilor  de 

serviciu a celor care sunt în zăpadă în stradă. 

10. Adoptarea în regim de urgenţă a unei noi legi privind 

statutul poliţistului şi, în sfârşit, 

11. Angajarea promoţiilor de absolvenţi 2011 şi 2012.
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În  ceea  ce  priveşte  poliţia  de  frontieră,  vă  propun 

continuarea  accelerată  a  securizării  frontierelor  de  stat,  garanţia 

accesului  României  în  spaţiul  Schengen,  asigurarea  mentenanţei 

sistemelor  operaţionale  care  au  ieşit  din  perioada  de  garanţie 

pentru supravegherea frontierelor. Un caz aparte, domnule premier, 

cei  288 de  poliţişti  de  frontieră  rezultaţi  în  urma  procesului  de 

reorganizare  a Inspectoratului  General  al  Poliţiei  de Frontieră  şi 

care sunt indicatori în plată, deci au asigurate resursele salariale, să 

fie  transferaţi  la  Poliţia  Română,  conform  specializării  lor,  în 

zonele de reşedinţă, pentru că este puţin probabil să putem muta un 

om de la Oradea la Iaşi sau de la Giurgiu la Galaţi. Aplicarea celor 

mai bune practici în domeniul controlului la frontierele externe ale 

Uniunii Europene.

Închei, şi nu în ultimul rând, stimaţi colegi, vă rog să-mi 

daţi voie şi vă rog, domnule premier, să acceptaţi ca amendamente 

de  ordin  general:  accederea  în  spaţiul  Schengen  în  2012, 

continuarea fără menajamente a luptei împotriva corupţiei în toate 

structurile  Ministerului  Administraţiei  şi  Internelor  şi,  în  sfârşit, 

asigurarea climatului  de ordine publică necesar desfăşurării  unor 

alegeri libere şi corecte în cele două campanii din acest an.
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Acesta mi-este mandatul pe care cetăţenii care m-au ales 

mi l-au dat. Şi, de aceea, votul meu va fi în funcţie de preluarea 

unora sau a totalităţii propunerilor făcute şi care vă asigur că sunt 

necesare  a  fi  incluse  în  Programul  de  guvernare  al  Cabinetului 

Ungureanu.

Fac  apel  pe  această  cale  la  parlamentarii  de  Prahova, 

începând cu preşedintele Camerei Deputaţilor, de a mă sprijini în 

acest demers, fac apel la toţi deputaţii din Comisiile pentru apărare, 

ordine publică şi siguranţă naţională să fie alături de mine. Nu în 

ultimul  rând,  stimaţi  colegi,  fac  apel  la  toţi  cei  dintre 

dumneavoastră care cu adevărat sunteţi buni români.

Vă mulţumesc.

 Domnul Vasile Blaga:

 Mulţumesc, domnule deputat.

......................................................................................


